Узбекистан проинформировал главу ООН о деятельности ШОС

Узбекистан направил Генеральному секретарю официальное письмо, в котором информировал Организацию Объединенных Наций о деятельности Шанхайской организации международного сотрудничества. Материал направлен в ООН в рамках председательства Узбекистана в ШОС. Узбекистан занял место председателя этой организации в июле 2015 года, сообщает Центр новостей ООН.

Следует отметить, что Узбекистан рассматривает ООН как универсальную, не имеющую аналогов в мире структуру, призванную обеспечить мир, стабильность и поступательное развитие международного сообщества. Страна активно сотрудничает с ООН и ее специализированными структурами, в первую очередь, с ЮНЕСКО, ПРООН, ФАО, Всемирной организацией здравоохранения, Всемирной туристской организацией в областях устойчивого развития, достижения Целей устойчивого развития, решения экологических проблем Центральной Азии. 
Наряду с этим, Узбекистан рассматривает Шанхайскую организацию сотрудничества как авторитетную международную структуру, способную решать широкий спектр задач межгосударственного взаимодействия, в том числе усиления экономического сотрудничества, осуществления совместных инфраструктурных и инвестиционных проектов между странами-членами.
Узбекистан является одним из государств-основоположников ШОС. Страна до настоящего времени дважды председательствовала в этой организации - в 2003-2004 и 2009-2010 годы. В данные периоды были приняты важные документы и решения о совершенствовании деятельности ШОС, дальнейшем расширении в ее рамках сотрудничества в различных направлениях.

Следуя действующим традициям, Узбекистан в период председательства в ШОС в 2015-2016гг. строго придерживается и соблюдает принципы последовательного расширения и развития отвечающего интересам государств-членов конструктивного и прочного сотрудничества, обеспечения неуклонного роста авторитета организации на международной арене.

В письме Постоянного представителя Узбекистана при ООН Музафара Мадрахимова говорится, что страны-участницы ШОС проделали «весомую работу по укреплению взаимоотношений, основанных на доверии и добрососедстве». В задачи Организации входит также развитие двухстороннего и многостороннего эффективного партнерства в торгово-экономической, общественно-политической, научно-технической, культурно-гуманитарной сферах, укрепление мира и обеспечение безопасности и стабильности в регионе.

По словам Постпреда Узбекистана, эффективно работают два постоянно действующих органа ШОС - Секретариат со штаб-квартирой в Пекине и Региональная антитеррористическая структура со штаб-квартирой в Ташкенте. В числе основных задач Региональной антитеррористической структуры - разработка мер по усилению совместного противодействия терроризму, экстремизму и сепаратизму, контрабанде наркотиков и оружия, распространению оружия массового поражения, а также предотвращение угроз международной и региональной безопасности.

«ШОС придает приоритетное значение поддержке и развитию регионального экономического сотрудничества, финансированию совместных проектов, активизации прямых контактов деловых людей и финансовых учреждений», - говорится в письме.

Членами ШОС являются Узбекистан, Казахстан, Китай, Кыргызстан, Россия и Таджикистан. Индия, Пакистан, Афганистан, Иран, Монголия и Беларусь принимают участие в деятельности ШОС в качестве наблюдателей, а Турция, Шри-Ланка, Азербайджан, Армения, Камбоджа и Непал имеют статус партнеров по диалогу. После прошлогоднего Уфимского саммита инициирован процесс вступления в ШОС Индии и Пакистана. Очередной саммит Организации будет проведен в Ташкенте летом текущего года.

